
Kennz. Schraube/Größe Stk. Anzugs­
drehmoment

1 Senkkopfschraube M6x12 2 7 Nm*
2 Senkkopfschraube M5x12 2 4 Nm*
3 Senkkopfschraube M5x20 2 4 Nm*
4 Senkkopfschraube M4x12 2 2 Nm
5 Senkkopfschraube M4x10 1 2 Nm
6 Senkkopfschraube M5x16 1 4 Nm*
7 Innensechskantschraube M5x18 1 4 Nm*
8 Innensechskantschraube M8x10 1 18 Nm*
9 Innensechskantschraube M8x60 1 18 Nm*

10 Innensechskantschraube M8x20 1 18 Nm*
11 Innensechskantschraube M6x40 1 7 Nm*
12 Flache Innensechskantschraube M6x20 1 7 Nm*
13 Innensechskantschraube M6x20 2 7 Nm*

Kennz. Beschreibung
A Kennzeichen Grundplatte
B Leiste
C Beleuchtung
D Verstellplatte 
E Strebe
F Verstellarm
G Kabelblende
H Ausleger
I Blende
J Abstandshalter
K Trägerplatte

Benötigte Werkzeuge: 
Inbusschlüssel 4 mm/5 mm/6 mm/8 mm

*Schraubensicherung mittelfest verwenden!

G Kabelblende

D Verstellplatte

J Abstandshalter

K Trägerplatte

I Blende

F Verstellarm

H Ausleger

E Strebe

A Grundplatte

B Leiste

C Beleuchtung

1. M6x12

2. M5x12

5. M4x10

7. M5x18

8. M8x10

10. M8x20

9. M8x60

6. M5x16

13. M6x20

4. M4x12

3. M5x20

11. M6x40

12. M6x20

DE
Bitte lesen Sie sich vor Beginn  
die gesamte Anleitung durch  
und beachten Sie die vor- 
gegebenen Anzugsdrehmo- 
mente in der Tabelle!
1.	� Kennzeichenhalter nach Explo-

sionszeichnung vormontieren.

Montageanleitung SIX008
seitlicher Kennzeichenhalter – rechte Seite, passend für BMW R-NineT

Fahrtrichtung



2.	� Hintere original Befestigungsschraube des Brems-
sattels lösen und entnehmen.

3.	� Die Trägerplatte unten mit der M6x20 und oben 
mit der M6x40 am Gehäuse des Winkelgetrie-
be ansetzen und mit 9,5 NM fest ziehen. Beide 
Schrauben zuvor mit Schraubensicherung mittel-
fest bestreichen.

4.	� Inbusschraube M8x20 mit Schraubensicherung 
mittelfest bestreichen und Zwischenteil unten mit 
12 NM mit der Trägerplatte verschrauben.

5.	� Inbusschraube M8x65 mit 24 NM mit dem 
Bremssattel verschrauben.

4.

5.

6.	� Zwei M6x20 mit Schraubensicherung mittelfest 
bestreichen und den Vormontierten Kennzeichen-
halter mit dem Ausleger mit 9,5 NM verschrauben.

7.	� Sitzbank abschrauben und abnehmen.
8.	� Kabel der Kennzeichenbeleuchtung entlang des 

Bremssattels, der Bremsleitung, der serien
mäßigen Paraleverstrebe und des Rahmenhecks 
in Richtung des Rücklichts unterhalb des Sozius-
sitzes führen. 
Kabel nach Bedarf mit 2-adrigem Kabel und Löt-
verbindern verlängern.



10.	� Original Kennzeichenhalter von unten mit 4 
Schrauben lösen und abnehmen.

11.	� Rücklicht und Blinker können vom original Kenn-
zeichenhalter übernommen und an einem Heck
umbausatz (beispielsweise Art.-Nr.: SIX1010) 
montiert werden. Alternativ zubehör Blinker und 
Rücklicht verwenden.

12.	� Am Heckkabelbaum beim Rücklicht-Stecker 
ca. 5 cm von der Ummantelung entfernen. Mit 
Stromdieb das schwarze Kabel der Kennzei-
chenbeleuchtung mit braunem Kabel verbinden. 
Das grau-rote Kabel durchtrennen und mit Löt
verbinder mit dem roten Kabel der Kennzeichen
beleuchtung verbinden, das verbleibende Kabel-
ende am Stecker mit Schrumpfschlauch isolieren. 

13.	� Abdeckplatte (z. B. aus dem Heckumbausatz Art.-
Nr.: SIX1010) von unten mit 4 M4x14 Schrauben 
an original Befestigungspunkten verschrauben. 

9.	� Heckkabelbaum vom Hauptkabelbaum trennen.

14.	� Heckkabelbaum mit Hauptkabelbaum verbinden.



18.	� Zentralschraube des Kennzeichenhalters mit 
12 NM festziehen, Klemmschraube mit 7 NM 
festziehen.

15.	� Sitzbank aufsetzen und festschrauben.
16.	� Am Kennzeichenhalter Zentralschraube und 

Klemmschraube mit Schraubensicherung be-
streichen und soweit fest ziehen das der Winkel 
verstellt werden kann.

17.	� Winkel des Kennzeichenhalters lt. Gesetzlichen 
Vorgaben einstellen. (In Deutschland Winkel max. 
30° nach vorne geneigt, senkrecht zur Längsmit-
telebene des Fahrzeugs.)

MTP-Racing GmbH
Zornedinger Straße 19 • DE-85614 Kirchseeon OT Buch

mtp-racing.de • info@mtp-racing.de • Tel.: +49 8091 39925-00



code screw/size piece Tightening 
torque

1 Countersunk screw M6x12 2 7 Nm*
2 Countersunk screw M5x12 2 4 Nm*
3 Countersunk screw M5x20 2 4 Nm*
4 Countersunk screw M4x12 2 2 Nm
5 Countersunk screw M4x10 1 2 Nm
6 Countersunk screw M5x16 1 4 Nm*
7 Allen head screw M5x18 1 4 Nm*
8 Allen head screw M8x10 1 18 Nm*
9 Allen head screw M8x60 1 18 Nm*

10 Allen head screw M8x20 1 18 Nm*
11 Allen head screw M6x40 1 7 Nm*
12 Flat allen head screw M6x20 1 7 Nm*
13 Allen head screw M6x20 2 7 Nm*

code description
A Base plate
B Strip
C Illumination
D Adjustment plate
E Brace
F Adjustment arm
G Cable cover
H Extension arm
I Cover
J Spacer
K Carrier plate

Required tools: 
Allen key 4 mm/5 mm/6 mm/8 mm

*Use medium-strenghth screw lock!

G Cable cover

D Adjustment plate

J Spacer

K Carrier plate

I Cover

F Adjustment arm

H Extension arm

E Brace

A Base plate

B Strip

C Illumination

1. M6x12

2. M5x12

5. M4x10

7. M5x18

8. M8x10

10. M8x20

9. M8x60

6. M5x16

13. M6x20

4. M4x12

3. M5x20

11. M6x40

12. M6x20

ENG
Please read through the entire  
manual before starting the  
assembly work and observe the  
specified tightening torques in  
the table!
1.	� Pre-assemble the licence plate 

holder according to the Explo-
ded-view drawing.

Assembly Instructions SIX008
Side mounted licence plate holder - right side, suitable for BMW R-NineT

Driving direction



2.	� Loosen and remove the original rear brake caliper 
fixing screw.

3.	� Place the carrier plate at the bottom with M6x20 
and at the top with M6x40 on the casing of the 
angular gear and tighten with 9.5 NM.  
Apply mediumstrength threadlocker to both bolts 
beforehand.

4.	� Apply medium-strength threadlocker to the 
M8x20 Allen screw and screw the intermediate 
part to the bottom of the carrier plate with 12 NM. 

5.	� Screw the M8x65 Allen screw to the brake calliper 
with 24 NM. 

4.

5.

6.	� Apply mediumstrength threadlocker to two 
M6x20 screws and screw the extension arm  
onto the preassembled licence plate holder  
with 9,5 NM.

7.	 Unscrew and remove the seat. 
8.	� Route the licence plate light cable along the brake 

caliper, brake line, standard paralell brace and 
frame rear towards the tail light below the pillion 
seat. 
Extend cable as required with 2-core cable and 
solder connectors.



10.	� Loosen the original licence plate holder from be-
low with 4 bolts and remove. 

11.	� The rear light and indicators can be taken from the 
original licence plate holder and mounted on a rear 
conversion kit (e.g. part no.: SIX1010).  
Alternatively, use the accessory indicator and tail 
light. 

12.	� Remove approx. 5 cm of the sheathing from the 
rear light connector on the rear wiring harness. 
Connect the black cable of the license plate light 
with the brown cable using a current thief. Cut the 
grey-red cable and connect it to the red cable of 
the licence plate light with a soldering connector, 
insulate the remaining cable end at the connector 
with heat shrink tubing. 

13.	� Screw the cover plate (e.g. from the rear conversi-
on kit part no.: SIX1010) from below with 4 M4x14 
bolts to the original fixing points. 

9.	 Disconnect rear harness from main harness.

14.	 Connect rear harness to main harness. 



18.	� Tighten the central screw of the licence plate 
holder with 12 NM, tighten the clamping screw 
with 7 NM.

15.	 Fit the seat and screw it tight. 
16.	� Apply threadlocker to the central screw and the 

clamping screw of the licence plate holder and 
tighten so that the angle can be adjusted. 

17.	� Adjust the angle of the licence plate holder ac-
cording to legal requirements. (In Germany, angle 
max. 30° inclined forwards, perpendicular to the 
longitudinal centre plane of the vehicle).

MTP-Racing GmbH
Zornedinger Straße 19 • DE-85614 Kirchseeon OT Buch

mtp-racing.de • info@mtp-racing.de • Tel.: +49 8091 39925-00


